
＝〇×

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

＜分配のきまり＞

〇－□ ×△ ×△△－□

△＋□×△

① 9 5 × 6

〇＋□ ×△＝〇×

× 6

＝ 1 0 0 × 6 － 5

＝ 1 0 0 － 5

× 6

＝ －

＝

② 2 0 8 × 5 × 5

＝ 2 0 0 × 5 ＋ 8

＝ 2 0 0 ＋ 8

× 5

＝ ＋

＝

１

① 例題

(うすい字はなぞりましょう。)

( ))

( )

( )

100－５

( ))

200＋８



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

＜分配のきまり＞

〇－□ ×△

×△

96 4

×△

〇＋□ ×△＝〇×

＝〇×△－□

① 9 6 × 7 ＝

△＋□

7

＝ × 7 － ×

1 0 0 － ×

7
700 28

＝ －

② 3 0 5 × 3

672

＝

300

× 3

＝ × 3 ＋

＝ 3 0 0 ＋

915

＝

× 3
900 15

＝ ＋

② 確認

2

(うすい字はなぞりましょう。)

( ))

( )

( )

100－4

( ))

300＋5



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

＜分配のきまり＞

〇－□ ×△

×△

99 1

×△

〇＋□ ×△＝〇×

＝〇×△－□

① 9 9 × 4 ＝

△＋□

4

＝ × 4 － ×

－ ×

396

＝

4
400 4

＝ －

＝ ×

500

② 5 0 6 × 2 ＝

2 ＋ × 2
1000 12

＋ × 2

1012

＝

＝ ＋

③ 確認

3

(うすい字はなぞりましょう。)

( ))

( )

( )

100－１

( ))

500＋6



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

＜分配のきまり＞

〇－□ ×△

×△

98 2

×△

〇＋□ ×△＝〇×

＝〇×△－□

① 9 8 × 8 ＝

△＋□

8

＝ × － ×

－ ×

800 16

＝ －

② 6 0 3 × 6

784

＝

600

× 6

＝ × ＋

＝ ＋

3618

×
3600 18

＝

④ 確認

4

(うすい字はなぞりましょう。)

( ))

( )

( )

100－2

( ))

600＋3



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 9 8 × 6 ＝

6

＝ －

6

＝ 1 0 0 × 6 － 2 ×

1 0 0 － 2 ×

＝

② 4 0 6 × 5 × 5

＝ 4 0 0 × 5 ＋ 6

＝ 4 0 0 ＋

× 5

＝ ＋

＝

③ 9 6 × 2

＝ 1 0 0 ×

5 ＝ 1 0 0 －

－ ×

×

＝ －

５

⑤ 定着

(うすい字はなぞりましょう。)

( )

100－２

( )

400＋６

( )

100－



① 9 6 × 2 ＝

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

96 4

2－ ×

192

＝

2
200 8

＝ －

＝ × 2 － ×

＝

600

② 6 0 3 × 3 ＝

＋
1800 9

＋ × 3

1809

＝

98 50 2

③ 9 8 × 5 0 ＝

5000 100

＝ －

－ ×

4900

＝

6

(うすい字はなぞりましょう。)

( )

100－4

( )

600＋3

( )

100－２

⑥ 定着



① 9 2 × 9 ＝

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

92 8

9－ ×

9
900 72

＝ －

＝ × 9 － ×

② 8 0 2 × 4

828

＝

800

× 4

＝

＝ ＋

3208

3200 8

95 20 5

③ 9 5 × 2 0 ＝

2000 100

＝ －

－ ×

1900

＝

7

(うすい字はなぞりましょう。)

( )

100－８

( )

800＋２

( )

100－５

⑦ 定着



① 9 5 × 6 ＝

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

95 5

6－ ×

600 30

＝

＝ × － ×

② 3 0 8 × 4

570

300

×

＝ ＋

＝ ＋

1232

92 25 8

1200 32

③ 9 2 × 2 5 ＝

2500 200

＝

－ ×

2300

8

(うすい字はなぞりましょう。)

( )

100－５

( )

300＋８

( )

⑧ 定着



① 9 4 × 7 ＝

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

94 6

－ ×

700 42

＝ －

② 2 0 9 × 5

658

200

×

＝

＝ ＋

1045

96 50 4

1000 45

③ 9 6 × 5 0 ＝

5000 200

4800

9

(うすい字はなぞりましょう。)

( )

100－６

( )

200＋９

⑨ 定着



5④ 9 6 × 2

＋ 2 × 4③ 9 8 × 4

② 5 0 5 × 6

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 9 8 × 4

10

⑩ 仕上げ



92 25

④ 9 2 × 2 5

96

③ 9 6 × 3

② 6 0 2 × 8

4 × 8

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 4 × 9 2 ＋

⑪ 仕上げ

11



98 50

④ 9 8 × 5 0

③ 4 0 3 × 2

23

3 × 7② 2 3 × 7 −

91

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 9 6 × 4

⑫ 仕上げ

12



25

2 × 5④ 2 × 2 5 ＋

95 20

③ 9 5 × 2 0

② 9 0 1 × 7

96

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 9 6 × 2

⑬ 仕上げ

13



96

④ 9 6 × 7

106

− 6 × 3③ 1 0 6 × 3

92 25

② 9 2 × 2 5

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 8 0 4 × 9

⑭ 仕上げ

14



5④ 1 0 2 × 2

− 6 × 9③ 1 0 6 × 9

② 2 0 8 × 5

名まえ

・ くふうして計算しましょう。(各25点)

① 9 5 × 6

15

⑮ 力だめし

目指せ100点！



96

4 × 6④ 4 × 9 6 −

92 50

③ 9 2 × 5 0

200

② 2 0 9 × 4

97

名まえ

・ くふうして計算しましょう。(各25点)

① 9 7 × 3

⑯ 力だめし

16

目指せ100点！



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

＜分配のきまり＞

〇－□ ×△

×△

95 5

×△

〇＋□ ×△＝〇×

＝〇×△－□

① 9 5 × 6 ＝

△＋□

6

＝ 1 0 0 × 6 － 5 ×

1 0 0 － 5 ×

6
600 30

＝ 6 0 0 － 3 0

② 2 0 8 × 5

570

＝ 5 7 0

200

× 5

＝ 2 0 0 × 5 ＋ 8

＝ 2 0 0 ＋ 8

1040

＝ 1 0 4 0

× 5
1000 40

＝ 1 0 0 0 ＋ 4 0

① 例題 答え

1

(うすい字はなぞりましょう。)

( ))

( )

( )

100－５

( ))

200＋８



＝〇×

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

＜分配のきまり＞

〇－□ ×△ ×△△－□

△＋□×△

① 9 6 × 7

〇＋□ ×△＝〇×

× 7

＝ 0 0 － 2 8

× 7

＝ 1 0 0 × 7 － 4

＝ 1 0 0 － 4

15

＝ 6 7 2

② 3 0 5 × 3 × 3

＝ 3 0 0 × 3 ＋ 5

＝ 3 0 0 ＋ 5

915

96 4

700

7
672

＝ 9 1 5

28

300

900

× 3

＝ 9 0 0 ＋ 1 5

② 確認 答え

2

(うすい字はなぞりましょう。)

( ))

( )

( )

100－4

( ))

300＋5



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

＜分配のきまり＞

〇－□ ×△

×△

99 1

×△

〇＋□ ×△＝〇×

＝〇×△－□

① 9 9 × 4 ＝

△＋□

4

＝ 1 0 0 × 4 － 1 ×

1 0 0 － 1 ×

4
400 4

＝ 4 0 0 － 4

② 5 0 6 × 2

396

＝ 3 9 6

500

× 2

＝ 5 0 0 × 2 ＋ 6

＝ 5 0 0 ＋ 6

1012

＝ 0 1 21

× 2
1000 12

＝ 0 0 0 ＋ 1 21

③ 確認 答え

3

(うすい字はなぞりましょう。)

( ))

( )

( )

100－１

( ))

500＋6



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

＜分配のきまり＞

〇－□ ×△

×△

98 2

×△

〇＋□ ×△＝〇×

＝〇×△－□

① 9 8 × 8 ＝

△＋□

8

＝ 1 0 0 × 8 － 2 ×

1 0 0 － 2 ×

1
784

＝ 7 8 4

8
800 16

＝ 8 0 0 － 6

＝ 6 0 0 ×

600

② 6 0 3 × 6 ＝ 6 0

6 ＋ 3 × 6
3600 18

0 ＋ 3 × 6

1 8
3618

＝ 3 6 1 8

＝ 3 6 0 0 ＋

④ 確認 答え

4

(うすい字はなぞりましょう。)

( ))

( )

( )

100－2

( ))

600＋3



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

× 6＝ 1 0 0 － 2① 9 8 × 6

× 6

＝ 6 0 0 － 1 2

＝ 1 0 0 × 6 － 2

＝ 5 8 8

② 4 0 6 × 5 × 5

＝ 4 0 0 × 5 ＋ 6

＝ 4 0 0 ＋ 6

× 5

＝ 2 0 0 0 ＋ 3 0

＝ 2 0 3 0

－ 4

0＝ 2 4 0

③ 9 6 × 2

0 0 × 2

5 5

5 2

00

× 5

＝ 2 5 0 － 1 0

× 2

＝ 1 － 4

＝ 1 0 0

５

⑤ 定着 答え

(うすい字はなぞりましょう。)

( )

100－２

( )

400＋６

( )

100－４



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 9 6 × 2 ＝
96 4

8

2

＝ 1 0 0 × 2 － 4 ×

1 0 0 － 4 ×

② 6 0 3 × 3

2

＝ 2 0 0 －
200 8

192

600

＝ 1 9 2

9

× 3

＝ 6 0 0 × 3 ＋ 3

＝ 6 0 0 ＋ 3

③ 9 8 × 5

× 3

＝ 1 8 0 0 ＋
1800 9

1809

98

× 5 0

2 × 5 0

＝ 1 0 0 × 5

＝ 1 0 0 －

＝ 4 9 0 0

＝ 5 0 0 0
4900

1 0 0－

0 － 2

0

＝ 1 8 0 9

1005000

250

6

(うすい字はなぞりましょう。)

( )

100－4

( )

600＋3

( )

100－２

⑥ 定着 答え



① 9 2 × 9 ＝

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

92 8

91 0 0 － 8 ×

7
828

＝ 8 2 8

9
900 72

＝ 9 0 0 － 2

＝ 1 0 0 × 9 － 8 ×

＝ 8 0 0 ×

800

② 8 0 2 × 4 ＝ 8 0

4 ＋ 2 × 4
3200 8

0 ＋ 2 × 4

8
3208

＝ 3 2 0 8

＝ 3 2 0 0 ＋

95 20 5

③ 9 5 × 2 0 ＝

5 × 2 0
2000 100

2 0

＝ 1 0 0 × 2 0 －

1 0 0 － 5 ×

1 0 0
1900

＝ 1 9 0 0

＝ 2 0 0 0 －

7

(うすい字はなぞりましょう。)

( )

100－８

( )

800＋２

( )

100－５

⑦ 定着 答え



① 9 5 × 6 ＝

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

95 5

61 0 0 － 5 ×

3
570

＝ 5 7 0

6
600 30

＝ 6 0 0 － 0

＝ 1 0 0 × 6 － 5 ×

＝ 3 0 0 ×

300

② 3 0 8 × 4 ＝ 3 0

4 ＋ 8 × 4
1200 32

0 ＋ 8 × 4

23
1232

＝ 1 2 3 2

＝ 1 2 0 0 ＋

92 25 8

③ 9 2 × 2 5 ＝

8 × 2 5
2500 200

2 5

＝ 1 0 0 × 2 5 －

1 0 0 － 8 ×

2 0 0
2300

＝ 2 3 0 0

＝ 2 5 0 0 －

8

(うすい字はなぞりましょう。)

( )

100－５

( )

300＋８

( )

100－８

⑧ 定着 答え



① 9 4 × 7 ＝

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

94 6

71 0 0 － 6 ×

4
658

＝ 6 5 8

7
700 42

＝ 7 0 0 － 2

＝ 1 0 0 × 7 － 6 ×

＝ 2 0 0 ×

200

② 2 0 9 × 5 ＝ 2 0

5 ＋ 9 × 5
1000 45

0 ＋ 9 × 5

54
1045

＝ 1 0 4 5

＝ 1 0 0 0 ＋

96 50 4

③ 9 6 × 5 0 ＝

4 × 5 0
5000 200

5 0

＝ 1 0 0 × 5 0 －

1 0 0 － 4 ×

2 0 0
4800

＝ 4 8 0 0

＝ 5 0 0 0 －

9

(うすい字はなぞりましょう。)

( )

100－６

( )

200＋９

( )

100－４

⑨ 定着 答え



日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 9 8 × 4 ＝

4

＝ 4 0 0 － 8

4

＝ 1 0 0 × 4 － 2 ×

1 0 0 － 2 ×

＝ 3 9 2

② 5 0 5 × 6 × 6

＝ 5 0 0 × 6 ＋ 5

＝ 5 0 0 ＋ 5

× 6

＝ 3 0 0 0 ＋ 3 0

＝ 3 0 3 0

④ 9 6 × 2

＝ 4

＝ 1 0 0 × 2

5 ＝ 1 0 0 －

5 － 4 × 2 5

4 × 2 5

1 0 0

＝ 2 4 0 0

＝ 2 5 0 0 －

4③ 9 8 × 4 ＋

＝ 1 0 0 × 4

×

0

2 × 4 ＝ 9 8 ＋ 2

0

10

⑩ 仕上げ 答え

( )

( )

( )

( )



4 × 1 0 0

9 2 ＋ 8

2500 200

16

－ 8 × 2

× 8

4 8 0 0 ＋ 1 6

0 × 3 － 4 ×

400

＝ 4 0

＋ 2

3

92 9825

96 4

300 12

288

600

5

6

＝

21

×

1 0

4 × 9 2 ＋ 4 ×

4800

4816

8 ＝ 4 ×

× 8

＝ 6 0 0 ＋ 2

0

100

＝

0 0

＝ 2 3 0 0

＝ 2 5 0 0 －
2300

2

5

8 × 2 5

＝ 1 0 0 × 2

＝ 1 0 0 －

5

④ 9 2 × 2

＝ 4 8 1

③

＝ 2 8 8

1 0 0 －

＝ 3 0 0 －

＝

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

①

9 6 × 3 ＝

② 6 0 2 × 8 × 8

＝ 6 0 0

34( )

( )

( )

⑪ 仕上げ 答え

11

( )



7
20

＝ 2 0 × 7

32 3 −

140

＝ 1 4 0

×

0
4900

＝ 4 9 0 0

5000 100

＝ 5 0 0 0 － 1 0

0 － 2 × 5 0＝ 1 0 0 × 5
98 50 92

0 ＝ 1 0 0 －

2
800 6

＝ 8 0

2 × 5 0④ 9 8 × 5

＋ 6
806

＝ 8 0 6

0

× 2
400

＝ 4 0 0 × 2 ＋

＝ 4 0 0 ＋ 3

3 ×

384

＝ 3 8 4

4 ×

②

4 0 3 × 2

2 3 × 7

③

− 3 × 7
23

＝

4
400 16

＝ 4 0 0 －

41 0 0 － 4 ×

61

96 4

＝ 1 0 0 × 4 －

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 9 6 × 4 ＝( )

( )

( )

⑫ 仕上げ 答え

12

( )



25 30

6 0

＋ 2 × 5 ＝ 2 × 2 5 ＋

60

＝

5

＝ 2 × 3 0

0
1900

＝ 1 9 0 0

2000 100

＝ 2 0 0 0 － 1 0

5 × 2 0＝ 1 0 0 × 2
95

0 ＝ 1 0 0 －

0 －

④

9 5 × 2

2 × 2 5

95 20

7
6307

＝ 6 3 0 7

③ 5 × 2 0

1 × 7
6300 7

＝ 6 3 0 0 ＋

900

＝ 9 0 0 × 7 ＋

＝ 9 0 0 ＋ 1② 9 0 1 × 7

8
192

＝ 1 9 2

× 7

4 × 2
200 8

＝ 2 0 0 －

96 4

＝ 1 0 0 × 2 －

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

① 9 6 × 2 ＝ 21 0 0 － 4 ×( )

( )

( )

⑬ 仕上げ 答え

13

( )(



＝ 3 0 0

× 3
100

＝ 1 0 0 × 3

＝ 1 0 6 − 6
106

0
2300

＝ 2 3 0 0

300

0 － 2 0

3 − 6 × 3

－ 8 × 2 5＝ 1 0 0 × 2

× 2 5
92 25 98

5 ＝ 1 0 0 －

＝ 7 2 3 6

③

④

9 2 × 2

1 0 6 ×

② 8

5
2500 200

＝ 2 5 0

＝ 7 2 0 0 ＋ 3 6
7236

672

＝ 6 7 2

× 9
800

＝ 8 0 0 × 9 ＋

＝ 8 0 0 ＋ 4

4 ×
7200

4 × 7
700 28

＝ 7 0 0 － 82

96 4

＝ 1 0 0 × 7 －

日にち：　　月　　日

名まえ

・ くふうして計算しましょう。

①

9 6 × 7 ＝ 71 0 0 － 4 ×

8 0 4 × 9

9
36

( )

( )

( )

⑭ 仕上げ 答え

14

( )



5 0＋

5 ＋ 2

5

＝ 9 0 0

＝ 2 5 5 0

＝ 2 5 0 0

× 2 5

2 × 2 5

＝ 1 0 0 × 2

＝ 1 0 0 ＋④ 1 × 2

＝ 1 0 4 0

③ 1 0 6 × 9 −

0 2

1

6 × 9 ＝ 1 9

＝

5

＝ 1 0 0 0 ＋ 4 0

×

0 0 × 9

0 6 － 6

× 5

＝ 2 0 0 × 5 ＋ 8

＝ 2 0 0 ＋ 8

×

＝ 5 7 0

② 2 0 8 × 5

6

＝ 6 0 0 － 3 0

6

＝ 1 0 0 × 6 － 5 ×

1 0 0 － 5 ×

名まえ

・ くふうして計算しましょう。(各25点)

① 9 5 × 6 ＝

15

⑮ 力だめし 答え

( )

( )

( )

目指せ100点！

( )



− 6
96

4 × 6

360

＝ 3 6 0

90

＝ 4 × 9 0

④ 4 × 9 6 −

0
4600

＝ 4 6 0 0

＝ 4 × 9 6

5000 400

＝ 5 0 0 0 － 4 0

0 － 8 × 5 0＝ 1 0 0 × 5

5 0
92 50 98

＝ 1 0 0 － 8③ 9 2 × 5 0

＋ 3 6
836

＝

＝

×

8 3 6

9 × 4
800 36

8 0 0

200

＝ 2 0 0 × 4 ＋

＝ 2 0 0 ＋ 9② 2 0 9 × 4

9
291

＝ 2 9 1

× 4

3 × 3
300 9

＝ 3 0 0 －

97 3

＝ 1 0 0 × 3 －

名まえ

・ くふうして計算しましょう。(各25点)

① 9 7 × 3 ＝ 31 0 0 － 3 ×( )

( )

( )

⑯ 力だめし 答え

16

目指せ100点！

( )




